
Page 1 of 14 

 

ഓഹരി��വട�ിൽ നി�� ലാഭം ��ാം, നഷ്ടം �റയ്�ാം (േലഖനം) 

രചന: സ�നിൽ എം എസ് 

 

നാലായിര�ിേലെറ വാ�കള�� രചന. സമയമ��േ�ാൾ മാ�ം വായിയ്�ക. 

 

‘പ�കവലി ആേരാഗ��ി� ഹാനികരം’ എ� മ��റിയി�ിേനാട�  സാ�ശ�മ��, ‘സ� �ി�ിെല� �ിൽ 

ഓഹരി��വടം സ��ി� ഹാനികരമാകാം’ എെ�ാ� മ��റിയിേ�ാെട േവണം ഓഹരി�േ�ാളെ� 

സമീപിയ്�ാൻ. എ�ില� ം പ�കവലിയ� ം ഓഹരി��വടവ�ം ത�ിൽ കാതലാെയാ� വ�ത�ാസമ��്: 

പ�കവലിെകാ��  േദാഷം മാ�േമയ��ാ�; ഓഹരി��വടം െകാ�� േദാഷേ��ാേളെറ �ണമ��ാകാം. 

 

ഓഹരി��വടം െകാ�� �ണമ��ാ��ിെല� �ിൽ മണി�റിൽ മ� വായിരം േകാടി �പയ്�� ക�വടം 

ഇ��യിെല ഓഹരി�േ�ാള�ിൽ നട�മായി��ില� . കഴി� നവ�റിൽ ഇ��യിെല 

ഓഹരി�േ�ാള�ിെ� മ� ലധനമ� ല�ം �റ�  ല�ം േകാടി (ഒ� േകാടിേ�ാടി) �പ സ്പർശി��. ഇ��യിെല 

അേ�ാഴെ� ആെക ബാ�നിേ�പമാകെ� എഴ� പെ�ാ�� ല�ം േകാടി (�ൺ 2014) മാ�മായി��. 

ബാ�കളിൽ നിേ�പി�തിേന�ാേളെറ പണം ജനം ഓഹരികളിൽ നിേ�പി�ിരിയ്��. ഒ� കാര�ം ഉറ�്: 

ബാ�നിേ�പ�ി� കി�� � പലിശേയ�ാേളെറ ലാഭം ഓഹരിനിേ�പ�ിൽ നി� കി����ാകണം. 

 

ഡിവിഡ�ിെന��ിയല�  വിവ�. കാരണമ��്. ഒ�ാംകിട ഓഹരികളിെലാ�ായ റിലയൻസ് ഇൻഡസ്�ീസിെ� 

കാര�ം ഉദാഹരണമാെയട� �ാം. റിലയൻസ് ഈയിെട 100 ശതമാനം ഡിവിഡ�� നൽകി. �റ�  ശതമാനേമാ! 

േകൾ�േ�ാൾ അതിശയം േതാ�ാം. െചറിെയാ� �ഴ�മ��ിവിെട: ഓഹരിയ�െട മ�ഖവിലയിേ�ലായിരിയ്�ം 

ഡിവിഡ�� �ഖ�ാപിയ്��ത്. മ�ഖവിലെയ�ാൽ േഫസ് വാല��. റിലയൻസിെ� േഫസ് വാല�� പ� �പ. 

പ��പയ�െട �റ�  ശതമാനെമ�ാൽ പ� �പ തെ�. പ� �പയ�െട ഡിവിഡ�� കി�ണെമ�ിൽ 

റിലയൻസിെ� ഓഹരി ൈകവശമ��ാകണം. ൈകവശമിെല� �ിൽ ഓഹരി�േ�ാള�ിൽ നി� വാ�ണം. 

ഇെതഴ� �� സമയം റിലയൻസിെ� ഒേരാഹരി കേ�ാള�ിൽ നി� വാ�ണെമ�ിൽ 870.50 �പ 

െകാട� �ണം. 870.50 �പ മ�ട�ി ഒേരാഹരി വാ�ിയാൽ കി�ാൻ േപാ��� 10 �പയ�െട ഡിവിഡ�്. ഇത് 

870.50 �പയ�െട 1.15 ശതമാനം മാ�േമ ആ����. റിലയൻസിെ� ഓഹരി വാ���തി� പകരം, 870.50 

�പ ഏെത�ില�െമാ� ബാ�ിൽ ഒ� വർഷേ�യ്�� ഫിക� ഡ് െഡ�സി�ായി നിേ�പി�ാൽ ഒ� വർഷം 

തികയ�േ�ാൾ 67.45 �പ പലിശ കി�� ം: 8 ശതമാനം നിര�ിൽ. ഇത് ഒ� ബാ�ിെ� നിര�്. ഇതില�മ�യർ� 

നിര�് മ�� പല ബാ�കളില�മ�െ�� വരാം. ഓഹരി�േ�ാള�ിൽ നി� മാർ��� വിലയ്�് ഓഹരികൾ 

വാ���� താരതേമ�ന �ച� മായ ഡിവിഡ�ി� േവ�ിയല� . ഓഹരിവില ഉയ�െമ�ം, ആ ഉയർ� വലിെയാ� 

ലാഭ�ിേലയ്� നയിയ്�െമ�മ�� �തീ�യാ� ഓഹരി�േ�ാള�ിൽ നി�� �രിഭാഗം 

വാ�ല�കള�േടയ� ം പി�ില�� േ�രകം. 

 

ഓഹരി�േ�ാള�ിൽ നഷ്ടമ��ാ��� സാധാരണയാണ്. അെതാഴിവാ�ക അസാ��ം. െചറ�കിട 

നിേ�പകർ� മാ�മല� , വൻ കിട നിേ�പകർ�ം നഷ്ടമ��ാകാറ��്. ഓഹരി�േ�ാള�ില��ായ നഷ്ടം 

മ� ലം തകർ� േപായ ലീമാൻ �േദഴ്സ് അേമരി�യിെല ഏ�വ� ം വലിയ നാലാമെ� ഇൻ െവസ� ് െമ�് 

ബാ�ായി��. മ� �ാം സ�ാന��ായി�� െമറിൽ ലി�ിെന ബാ�് ഓഫ് അേമരി� വിലയ്� വാ�ാൻ 

ത�ാറായ�െകാ�� മാ�ം െമറിൽ ലി��  ര�െ��� . ഇ� വലിയ സ�ാപന�ൾ േപാല�ം 

ഓഹരി�േ�ാള�ിെല നഷ്ടം മ� ലം തകരാെമ�ിരിയ്െ�, െചറ�കിട നിേ�പക�െട കാര�ം പറയാ�േ�ാ! 

 

ദാ, ഇെതാ� ��ി�� േകേ�ാള� : ഓഹരി�േ�ാള�ിൽ നഷ്ടമ��ാ��ത് ഒഴിവാ�ാനാവിെല� �ില� ം, 

നഷ്ട�ിെനാ� പരിധി നി�യിയ്�ാനാ�ം. മ� ലധന�ിെ� ഒ� നി�ിത ശതമാന�ിേലെറ 

നഷ്ടമ��ാകാ� തര�ിൽ ഇടപാട�  നട�ാനാ�ം. ഇ� താരതേമ�ന എള��വ�മാണ്. 

 

നഷ്ട�ിെനാ� നി�ിതപരിധി നി�യിയ്�കയാണ് ആദ� പടി. ഓഹരി വാ�ാൻ േവ�ി നാം 
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നീ�ിവയ്�� �ക ന��െട മ� ലധനമാണ്. ആ മ� ലധന�ിെ� എ� ശതമാനം നഷ്ടം വെര സഹിയ്�ാൻ 

നാം ത�ാറാണ് എ� േചാദ��ി��രം ആദ�ം തെ� തീ�മാനിയ്�ണെമ�ർ�ം. ഇ��റ�  �പ വിലയ�� 

ഒേരാഹരി വാ�ാൻ േവ�ി ഇ��റ�  �പ നാം നീ�ിവ�ിരിയ്�െ�� ക��ക. ഈ മ� ലധന�ിെ� എ� 

ശതമാനം വെര നഷ്ടെ�ടാൻ നാം ത�ാറാണ്? ഒെരാ�യിടപാടിൽ�െ� അ�� ശതമാനം നഷ്ടം വെര 

സഹിയ്�ാൻ നാം ത�ാറാെണ�ിരിയ്�െ�. ഓേരാ ഓഹരിയിടപാടില� ം ലാഭവ�മ��ാകാം, നഷ്ടവ�മ��ാകാം. 

ഒ�ിേലെറ ഇടപാട� കളിൽ �ടർ�യായി ലാഭവ�മ��ാകാം, നഷ്ടവ�മ��ാകാം. ര�ിടപാട� കളിൽ �ടർ�യായി 

അ�� ശതമാനം വീതം നഷ്ടമ��ായാൽ, ആ ഓഹരിയ്� േവ�ി നാം നീ�ിവ�ി�� മ� ലധനം മ�ഴ� വൻ 

അേതാെട ഇല� ാതാ �ം. ഓേരാ ഇടപാടില� ം ഇ� വലിയ നഷ്ടം സഹി��െകാ��  ഓഹരി�േ�ാള�ിൽ മ�േ�ാ��  

േപാകാനാവില� . �ടർ�യായി ഏതാ�ം ഇടപാട� കളിൽ നഷ്ടമ��ായാൽേ�ാല�ം മ� േ�ാ��  േപാകാൻ േവ� 

മ� ലധനം ന��െട പ�ലവേശഷിയ്�ണം. ഓേരാ ഇടപാടില�ം അ�� ശതമാനം നഷ്ടം വെര സഹിയ്�ാൻ 

നാം ത�ാറാെണ� തത്കാലേ�യ്� ക��ക. ഈ നിര�ിൽ, ഇ�പതിടപാട� കൾ �ടർ�യായി 

നഷ്ട�ിലവസാനിെ��ിൽ മാ�േമ, ന��െട മ� ലധനം തീ�കയ���. ഒ�ദാഹരണെമ� നിലയ്�് അ�� 

ശതമാനെ� ഉയർ�ി�ാ�ിെയേ�യ���. അ�ി� പകരം ഒ� ശതമാനം മ�തൽ പ� ശതമാനം വെരയ�� 

ഏ� ശതമാനവ�മാകാം. പ�ി� മ�കളിേലയ്� േപാകാതിരിയ്��താവ� ം ന�്. 

 

ഓേരാ ഇടപാടില�മ��ാേയയ്�ാവ�� നഷ്ടം അ�� ശതമാന�ിെലാ��ണെമ� തത്കാലം 

തീ�മാനിയ്�ാം. അെത�െന ���ിയിൽ വ��ാെമ� േനാ�ാം. മ��റ�ം നാ�റ�െമാെ�യായി വില 

ഉയ�െമ� �തീ�േയാെട നാം 200 �പയ്� വാ�ിയ ഓഹരി, ഉയ��തി� പകരം ഏതാ�ം ദിവസം 

െകാ�് 100േലയ്� തക�െ�� ക��ക. 200 �പയ്� വാ�ിയ ഓഹരി 100േലയ്�ിറ�ിയാൽ ന��െട 

മ� ലധനവിലയിൽ 50 ശതമാനം ഇടിവ��ാ��. 200 �പയ്� വാ�ിയ ഓഹരി ഒട� വിൽ 100 �പയ്� 

വിൽ�െ��ിൽ 50 ശതമാനം നഷ്ടം നാം സഹിയ്േ��ി വ��. എ�ാൽ, ഓേരാ 

ഇടപാടില�മ��ാേയയ്�ാവ�� നഷ്ടം അ�� ശതമാന�ിൽ �ടാന�വദിയ്�ിെല� � തീ�മാനം 

നിമിഷ�ൾ� മ��� നാെമട� �ി��. ഇത�സരി�്, ഓഹരിവില 200ൽ നി�് 190േലയ്� 

താഴ്�കഴി�യ�ടെന, നാമ� വിെ�ാഴിയണം. 200െ� അ�� ശതമാനമാ� പ� �പെയ� �േത�കം 

പറേയ�തില� േല� ാ. 200 �പയ്� വാ�ി 190 �പയ്� വി�േ�ാൾ ന��െട നഷ്ടം അ�� ശതമാനം. 

�ടർ�് ആ ഓഹരി 100േലയ്� തക�െ��ില�ം, ന��െട നഷ്ടം അ�� ശതമാന�ിെലാ��ാൻ നമ��ായി.  

 

200 �പയ്� വാ��� ഓഹരി 100�പയിേലയ്�് എേ�ാഴ� ം താഴ്�െകാ�ണെമ�ില� . താഴ്�ാല�ം ശരി, 

താഴ്�ിെല� �ില� ം ശരി, നഷ്ടസാ��തയ്െ�ാ� പരിധി നി�യിേ� തീ�. ആ പരിധി താത്കാലികമാെയ�ില�ം 

നി�യി�� കഴി� നിലയ്�്, ഇനി, ലാഭെമ�െന േനടാെമ� േനാ�ാം. 200 �പയ്� നാം ആ ഓഹരി 

വാ�ിയ ഉടെന, തകർ� �ട��ം മ� �് അത് 202േലയ്� കയറിയി�െ�� ക��ക. അതി� േശഷമാ� 

100േലയ്�� അതിെ� തകർ� �ട�ിയെത� ക��ക. ഓഹരി�േ�ാളഭാഷയിൽ 202ൽ ഒ� ‘േടാ�്’ 

അെല� �ിൽ ‘ൈഹ’ ഉ�ാ�ി എ�ാണിതി� പറയ�ക. വില 200ൽ നി�് 202േലയ്� കയറിയ�െകാ�് 

202െ� അ�� ശതമാനമാണ് ഇനി കണ�ാേ��ത്. 202െ� അ�� ശതമാനം = 10.10 �പ. 202 ൈമനസ് 

10.10 = 191.90 �പ. നാമിനി വിൽേ��ത് 191.90 �പയ്�ാണ് . വിലയിറ���തിനിടയിൽ 

191.90േലയ്െ��ിയ ഉടെന നാമ� വിെ�ാഴിയണം. ന��െട നഷ്ടം = 200-191.90 = 8.10 �പ. 

100േലയ്� തക��തി� മ��് ഓഹരിവില 202േലയ്�യർ�ി���െകാ�്, ന��െട നഷ്ടം 4.05 

ശതമാനമായി�റ��. അതായത്, 8.10 X 100 / 200 = 4.05%. 

 

വാ�ിയ വിലയിൽ നി�് അ�� ശതമാനം ഇറ�ിയേ�ാഴല� , അതി� േശഷം �പംെകാ� േടാ�ിൽ നി�് 

അെല� �ിൽ ൈഹയിൽ നി�് അ�� ശതമാനം ഇറ�ിയേ�ാഴാ� നാം വി�ത്. ഓഹരിവില ര�� �പ 

കയറിയേ�ാൾ, നാം അ��ടി കണ�ിെലട� �്, ന��െട നഷ്ടം �റ��. 190� വിൽ�മായി��� നാം 

191.90� വി��. പ� �പ നഷ്ടമ��ാ�മായി��ിട� നഷ്ടം 8.10 �പ മാ�മായി. �ധാനെ�െ�ാ� 

കാര�ം ഇതിൽ നി� വ��മാ��: ഓഹരിവില ഉയ��തിന�സരി�്, നാം വിൽേ�� വിലയ�ം ഉയരണം. 
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200� മ�കളിേലയ്�യരാതി��േ�ാൾ, 190� വിൽ�ാൻ നാം ത�ാറായി��. വില 

202േലയ്�യർ�േ�ാൾ, നാം 191.90� വിൽ�ാൻ ത�ാറായി. ന��െട നഷ്ടസാ��ത അ�െന �റ��. 

 

ഭാവന അല� ം വർണ� ശബളമാ�ാം. 200 �പയ്� നാം ഓഹരി വാ�ിയ ഉടെന, അത് 

300േലയ്�യ�െ��ം അതി� േശഷമാണത് 100േലയ്� തക��െത�ം ക��ക. ഇവിെട 300ലാണ് 

േടാ�് അെല� �ിൽ ൈഹ ഉ�ായിരിയ്��ത്. 300െ� അ�� ശതമാനം 15 �പ. നാം വിൽേ�� വില 

ഇ�െന കണ�ാ�ാം: 300-15 = 285. വില 300ൽ നി�് 285േലയ്�ിറ��േ�ാൾ നാമ� വിെ�ാഴിയണം. 

വാ�ിയ വില 200 �പ, വി� വില 285 �പ. ലാഭം 285-200 = 85 �പ. വാ��േ�ാഴ� ം വിൽ�േ�ാഴ� ം 

ഡീലറ�െട േ�ാ�േറജ് െകാട� േ��ി വ�ം. ഇത് ആെക ഒ� ശതമാന�ിെലാ���െമ�തിനാൽ, 

കണ���ലിെ� െസൗകര��ി� േവ�ി തത്കാലം നമ��� വിട� ക. 

 

നഷ്ടം അ�� ശതമാന�ിെലാ��ണെമ� തീ�മാനേ�ാെടയാണ് നാം ഓഹരി വാ�ാനിറ�ിയ�ം 200 

�പയ്�് ഓഹരി വാ�ിയ�ം. മ� � വ�ത�സ്ത സ�ർഭ�ൾ നാം സ�ല� ി��. അ�രം സ�ർഭ�ളിൽ 

െചേ��െതെ�� നാം ക�� . വാ�ലി� േശഷം വില ഒ�� മ�യ��ില� , േനേര മറി�് ഇടിയ�കയാ� 

െച���െത�ിൽ, വാ�ിയവിലയ�െട അ�� ശതമാനം ഇടി�� കഴിയ�േ�ാള�ടൻ വിൽ�ക. വാ�ലി� േശഷം 

വില ഉയ��െ��ിൽ, ആ ഉയർ�യിെല�ിയ ഏ�വ�മ�യർ� തല�ിൽ നി�് അഥവാ േടാ�ിൽ നി�് 

അഥവാ ൈഹയിൽ നി�് അ�� ശതമാനം താഴ� േ�ാഴാ� വിൽേ��ത്. ഇവിെട ര��  കാര��ൾ 

വ��മാ�ം. 

 

(1)  വാ�ലി� േശഷം ഓഹരിവില എ�െയാെ��കർ�ാല�ം, അതിേ�ല�� ന��െട നഷ്ടം അ�� 

ശതമാന�ിെലാ���ം. അതായത്, ന��െട പരമാവധി നഷ്ടം വാ�ിയ വിലയ�െട അ�� ശതമാനം. അ�� 

ശതമാനെമ�� ന��െട തീ�മാനമാണ്. 

 

(2)  ന��െട പരമാവധി ലാഭെമ�? വിലയ�െട ഉയർ�യ്���തമായിരിയ്�ം, ന��െട ലാഭം. വിലയിെല 

ഉയർ�യാ� ലാഭ�ിെ� പരിധി നി�യിയ്��ത്. വാ�ിയ ഉടെന ഓഹരിവില �േറാ ഇ��േറാ ശതമാനം 

�ടർ�യായി ഉയ�െ��ിൽ ന��െട ലാഭസാ��തയ�ം അേതാെടാ�ം ഉയ�ം. 

 

ച���ി�റ�ാൽ, നാം നഷ്ട�ി� പരിധി വയ്��, ലാഭ�ി� പരിധി വയ്��ില� . ഇേത��ി 

ഇംഗ� ീഷിലി�െന പറയാം: “ലിമി�ഡ് േലാസ� സ്, അൺലിമി�ഡ് േ�ാഫി�്സ്”. 

 

അ�� ശതമാനെമ�് ഒ�ദാഹരണം മാ�െമ� പറ�� കഴി�ി���താണ്. അത് എ� ശതമാനം 

േവണെമ�ില�മാകാം. ഒ� ശതമാനം മ�തൽ പ� ശതമാനം വെര. ഒരിടപാടിെല മ� ലധനനഷ്ടം പ� 

ശതമാന�ിേലെറയാ��� ന�ല� . എ�ാൽ, ഒ� ശതമാനം മാ�മായാൽ അതിെനാ� �ഴ�മ��ാകാം. ഒ� 

ശതമാനം വിലയിടിയൽ ഇടയ്�ിെട നടേ�യ്�ാം. ഓേരാ ഒ� ശതമാനം ഇടിയലി�ം ഒ� ശതമാനം വീതം 

മ� ലധനനഷ്ടമ��ാ�ം. ഒരിടപാടിെല നഷ്ടസാ��ത േകവലം ഒ� ശതമാനം മാ�മായിരിയ്�െമ�ില�ം, 

�ടെര�ടെര നഷ്ട�ള��ാ�േ�ാൾ, ആെക നഷ്ടം താരതേമ�ന �ട� തലാകാനിടയ��്. നഷ്ടസാ��തയ്� 

എ� ശതമാനമാ� പരിധിയായി നി�യിയ്േ��െത� തീ�മാനിയ്�ാ�� ഏ�വ�ം നല�  മാർഗ� ം 

ഓഹരി��വട�ിനായി നാം െതരെ�ട� �ിരിയ്�� പേ�ാഹരികള�െട കഴി� പ� വർഷെ� 

വിലചലനം പരിേശാധി�്, വ�ത�സ്ത നഷ്ടപരിധിശതമാന�ള�പേയാഗി�ി�െ��ിൽ അവയിൽ നി� 

കി�� മായി�� ലാഭ�ൾ ത�ിൽ താരതമ�ം െച�ലാണ്. ഏ� ശതമാനമാേണാ ഏ�വ�മധികം ലാഭം 

ഏ�വ�മധികം ഓഹരികളിൽ നി� ത�മായി��ത്, അതിെന ഭാവിയിേലയ്�ായി െതരെ�ട� �ക. പ� 

വർഷെ� വിലചലനം നാഷണൽ സ്േ�ാ�് എക� ് േച�ിെ� െവബ്ൈസ�ിൽ ലഭ�മാണ്. ഒ� മ��റിയി�്: 

�തകാലവിലചലനവ�ം അതിൽ നി��ാ�മായി�� ലാഭനഷ്ട�ള�ം അേതപടി ഭാവിയില�മ��ാ�െമ�തിന് 

യാെതാ�റ��മില� . എ�ി��ാല�ം ഭാവിയിേലയ്�� നയ�പീകരണം �തകാലചലനെ� 

അടിസ�ാനെ�ട� �ിയായിരിയ്�ണം. 
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ഇ�വെര�റ�െതല� ാം വില� നെയ��ിയായി��. വാ�ി�ഴി� ഓഹരി എേ�ാൾ വിൽ�ണെമ� 

േചാദ��ി��രം മ�കളില��്. വാ�ിയ വിലയിൽ നിേ�ാ, വാ�ിയ േശഷം വില സ്പർശി� ഏ�വ�മ�യർ� 

തല�ിൽ (േടാ�് അെല� �ിൽ ൈഹ) നിേ�ാ ഒ� നി�ിത ശതമാനം (ഉദാഹരണ�ിന് അ�� ശതമാനം) 

ഇറ��േ�ാൾ വിൽ�ക: ഇതാ� മ�കളിലട�ിയിരിയ്�� നിർേ�ശം. വാ�ി�ഴി� ഓഹരി 

വിൽേ��െതേ�ാഴാെണ� വ��മാെയ�ില� ം, ഓഹരി വാേ��െതേ�ാഴാെണ� നാം പറ�ില� . 

വാ�ലിെന��ി�റയാമിനി. 

 

ഒേരാഹരി വാ�ിയ േശഷം അതിെ� വിലചലനം സ��ം നിരീ�ിയ്േ���െ�� മ�കളിൽ നി� 

വ��മാണ്. നഷ്ടം നാം തീ�മാനി� പരിധിയ്��ിൽ ഒ��ിനിർ�ിെ�ാ�് ഓഹരി വിെ�ാഴിയാൻ അത് 

അത��ാേപ�ിതമാണ്. ഇ�ര�ില�� നിരീ�ണം വാ�ലി� മ���ം ആവശ�മാണ്. ഓഹരിവില സദാ 

ഉയ�കയ�ം താഴ� കയ� ം െചയ്� െകാ�ിരിയ്��. ഉയർ� േശഷം താഴ� േ�ാൾ േടാ�് അെല� �ിൽ ൈഹ 

�പെ�ട� െ�� മ�കളിൽ�റ�ി�� �്. വില താഴ്� േശഷം ഉയ�േ�ാൾ േബാ�ം അെല� �ിൽ േലാ 

�പെ�ട� �. വില ഈയിെട സ്പർശി� ഏ�വ�ം താഴ്� തല�ിനാ� േബാ�ം അഥവാ േലാ എ� 

പറയ��ത്. അവസാനം �പെ�� േടാ�ിൽ നി�് അഥവാ ൈഹയിൽ നി�് അതിെ�െയാ� നി�ിതശതമാനം 

ഇടി��കഴിയ�േ�ാഴാ� വിൽേ��െത� മ�കളില��്. ഇ�െന വില� നെയ േടാ��മായി 

ബ�െ�ട� �ിയിരിയ്��� േപാെല, നമ�� വാ�ലിെന േബാ�വ�മായി ബ�െ�ട� �ാം. ഒ� േബാ��ിൽ 

നി�് ഒ� നി�ിതശതമാനം ഉയർ� കഴിയ�േ�ാളാ� വാേ��ത്. എ� ശതമാനം ഉയർ� കഴിയ� േ�ാൾ 

എ� േചാദ�മ�യ��. േടാ�ിൽ നി�് എ� ശതമാനം താഴ� േ�ാൾ വിൽ�ാൻ നാം തീ�മാനി�ിരിയ്��േവാ, 

അേത ശതമാനം തെ� വാ�ലിെ� കാര��ില�ം സ�ീകരിയ്�ാം. േടാ�ിൽ നി�് അ�� ശതമാനം 

താഴ� േ�ാളാ� നാം വില� ന നട��െത�ിൽ, േബാ��ിൽ നി�് അ�� ശതമാനം തെ� ഉയ�േ�ാൾ നാം 

വാ��കയ�ം േവണം. വില� നയ്� സ�ീകരി�ിരിയ്�� മാനദ�ം പ� ശതമാനമാെണ�ിൽ, വാ�ലി�ം 

നാം പ� ശതമാനം തെ� സ�ീകരിയ്�ണം. വാ�ി�ഴി� ഓഹരിയ�െട നഷ്ടപരിധിയ�ം ഇേത ശതമാനം 

തെ�യായിരിയ്�ണെമ� �േത�കം പറേയ�തില� േല� ാ. 

 

ഓഹരി വാേ��െതേ�ാഴാെണ� വ��മായി�ാ�െമ� ക���. ഒ� �ടി�റയാം. 

താേഴയ്�ിറ�ിെ�ാ�ിരിയ്�� വില ഒ� തല�ിെല�ിയ േശഷം ഉയരാൻ �ട���. ആ തല�ിന് 

േബാ�ം അെല� �ിൽ േലാ എ� പറയ��. േബാ��ിൽ നി�് നാം മ�ൻ ��ി തീ�മാനി� ഒ� നി�ിതശതമാനം 

ഉയർ� വിലയിൽ വ�കഴി�യ�ടെന ഓഹരി വാ��ക. വാ�ിയ വിലയിൽ നിേ�ാ, വാ�ിയ േശഷം 

�പെ��ിരിയ്�� േടാ�ിൽ നിേ�ാ നാം മ�ൻ ��ി തീ�മാനി� ഒ� നി�ിതശതമാനം താഴ്� കഴി�യ�ടെന 

ഓഹരി വിൽ�ക. ഇ�ര�ില�� വാ�ല�ം വിൽ�ല�ം ആവർ�ിയ്�ക. 

 

ഏ�വ�മധികം ക�വടം നട��ത് നാഷണൽ സ്േ�ാ�് എക� ് േച�ിലാണ്. 1696 ഓഹരികൾ അവിെട ലിസ� �  

െചയ്തി���്. മ� ംൈബ സ്േ�ാ�് എക� ് േച�ിൽ അ�ായിര�ിേലെറ ഓഹരികൾ ലിസ� �  െച�െ��ി�� �്. 

ഇവയിേലത് ഓഹരിയാ� നാം വാ��ക? 

 

ഈ േലഖന�ിെ� ഇനിയ�� ഭാഗ�്, ഇടയ്�ിെട സ്�ി�്, െഷയർ എ�ീ പദ�ള�ം 

ഉപേയാഗിയ്�ാ�േ�ശിയ്��. ഇവെയെ�� ച���ി�റയാം. ടാ�ാ സ� ീൽ എ� സ്�ി�ിെ� (ക�നിയ�െട) 

5909535 െഷയറ�കൾ (ഓഹരികൾ) ഈയട� െ�ാ� ദിവസം നാഷണൽ സ്േ�ാ�് എക� ് േച�ിൽ ക�വടം 

െച�െ��� ; സ്േ��് ബാ�് എ� സ്�ി�ിെ� (ക�നിയ�െട) 13650937 െഷയറ�കൾ (ഓഹരികൾ) 

ഈയട� െ�ാ� ദിവസം ക�വടം െച�െ��� . ഈ വാചക�ളിൽ നി�് സ്�ിെ��്, െഷയെറ�് എ� 

മനസ� ിലായി�ാ�മേല� ാ. 

 

അേ�യ�ം പ� സ്�ി��കൾ മാ�േമ ൈകകാര�ം െച�ാവ� . അതായത്, പ� ക�നികള�െട ഓഹരികൾ 

മാ�േമ ൈകകാര�ം െച�ാവ� െയ�ർ�ം. അവേയവ? നാഷണൽ സ്േ�ാ�് എക� ് േച�ിേ�തായി ഏതാ�ം 

സ� ചികകള��്: അതായത് ഇൻഡക� � കൾ. “നിഫ� ി”യാണ് അവയിേല�വ� ം �ധാനം. അ�� സ്�ി��കളാണ് 
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നിഫ� ിയിൽ ഉൾെ��ിരിയ്��ത്. നിഫ� ിയില�ൾെ��, കഴി� മാസം ഏ�വ�മധികം ക�വടം (േടൺ ഓവർ) 

െച�െ�� പ� സ്�ി��കെളട� �ക. ഇവ വ�ത�സ്തേമഖലകളിൽ നി��വയ�മായിരിയ്�ണം. 

ഉദാഹരണ�ിന്, ബാ�ി�്, വാഹനനിർ�ാണം, വിവരസാേ�തികേസവനം, പാർ�ിടനിർ�ാണം, 

ഉ��ല� ാദനം, സിമ��ല� ാദനം, െപേ�ാളിയമ�ല� ാദനം, പ�ാ�ലവികസനം, ഊർ�ം അ�െനയ�െന. 

ഇവെയല� ാം ഉദാഹരണമായി�റെ�േ�യ��� , അവയ�ിമമല� . നിേ�പം മ�ഴ� വ�ം ഒെരാ� 

േമഖലയിൽ�െ�യാക�െത� ച���ം. 

 

ഓഹരി��വട�ിനായി െതരെ�ട� �� ഓഹരികൾ “ൈബ ട� െഡ, െസൽ ട� േമാെറാ” (ബി �ി എസ് �ി) 

എ� വിഭാഗ�ിൽെ�ട� �തായിരിയ്�ണം. ഈ േലഖന�ിൽ വിവരി�ി��� ക�വടരീതിയ�സരി�്, ഇ� 

വാ��� ഓഹരികൾ ചിലേ�ാൾ നാെള�െ� വിൽേ��തായി വേ�യ്�ാം. ബീ �ി എസ് �ി 

വിഭാഗ�ിൽെ�ട� � ഓഹരികളിൽ ഇ� സാ��മാണ്. 

 

ദ�ഷ്കരമാെയാ� കാര�മാണ് ഇനിെ��ാ��ത്. ക�വട�ിനായി നാം െതരെ�ട� � സ്�ി��കള�െട 

കഴി� പ�വർഷെ� വിലചലനം നാഷണൽ സ്േ�ാ�് എക� ് േച�ിെ� െവബ്ൈസ�ിൽ നി� 

േകാ�ിേപസ� �  െചയ്െതട� �ക. നഷ്ടപരിധിയായി നി�യിയ്�ാൻ നാമ� േ�ശിയ്�� വിവിധ 

ശതമാന�ള�പേയാഗി�് ഈ ഓഹരികളിൽ നാം കഴി� പ� വർഷം ക�വടം െചയ്തി�െ��ിൽ 

നമ�െ�� ലാഭേമാ നഷ്ടേമാ ഉ�ാ�മായി�െ�� നിർണ� യിയ്�ക. ക����റ�പേയാഗിയ്�ാെത, ഈ 

കണ�കൾ െച��ക അസാ��ം. ഈ നിർണ� യ�ിെ� കണ�കെളല� ാം ഭ�മായി സ� �ിയ്�ക. പ� 

സ്�ി��കളിൽ നി�് പ�വർഷം െകാ���ാ�മായി�� ഈ ലാഭം ബാ�പലിശേയ�ാൾ�ട� തലാെണ�ിൽ 

മാ�ം ഓഹരി��വട�ിനിറ��ക. ബാ�പലിശേയ�ാൾ�റ� ലാഭമാ��ാ�മായി��െത�ിൽ 

ഓഹരി��വട�ിനിറ��ത്, പകരം, ഓഹരികളിൽ നിേ�പിയ്�ാനായി നീ�ിവ� �ക ബാ�ിൽ 

നിേ�പിയ്�ക. 

 

നാമി�വെര െചയ്� കഴി� കാര��െളെ�ല� ാെമ� േനാ�ാം. (1) നഷ്ടപരിധിയായി ഒ� നി�ിതശതമാനം 

തീ�മാനി��. (2)  വില േബാ��ിൽ നി�് ഒ� നി�ിതശതമാനം ഉയർ�യ�ടെന ഓഹരി വാ�ാൻ നി�യി��. 

(3) വാ�ി�ഴിയ�േ�ാൾ, വാ�ിയവിലയിൽ നിേ�ാ, അതി�േശഷം �പെ�� േടാ�ിൽ നിേ�ാ ഒ� 

നി�ിതശതമാനം താഴ്�യ�ടെന ഓഹരി വിെ�ാഴിയാ�ം തീ�മാനി��. (4) നിഫ� ിയില�ൾെ��, കഴി� ഒ� 

മാസ�ിനിടയിൽ ഏ�വ�മധികം ക�വടം (േടേണാവർ) നട�, വിവിധേമഖലകളിൽ നി�� പ� 

സ്�ി��കൾ െതരെ�ട� �ാൻ തീ�മാനി��. (5) അവയിൽ, മ�ൻപറ� രീതിയിൽ ക�വടം 

നട�ിയി�െ��ിൽ കഴി� പ�വർഷം െകാ�് ബാ�പലിശേയ�ാൾ �ട� തൽ ലാഭം കി�� മായി�േ�ാ 

എ� പരിേശാധിയ്�ാ�ം തീ�മാനി��. 

 

ഇനി വീ��ം വാ�ലിെന��ി�റയാം. 100 �പ വിലയ�� ഒേരാഹരി അ��ശതമാനം ഉയർ�്, 

105െല�േ�ാൾ വാ�ാൻ നാം തീ�മാനി�ിരിയ്�െ�� ക��ക. വില 105െല�ിയ േശഷം വാ�ാ�� 

ഓർഡർ െകാട� �ാെമ� ക�ത�ത്. 105� വാ�ാ�� ഓർഡർ ഇേ�ാൾ�െ� െകാട� േ��ിയിരിയ്��. 

ക�ാഷ്, ഇൻ �ാേഡ എ�ി�െന ര�� തരം ഓർഡറ�കള��്. മ� ലധന�ിൽ�വിയാ� വാ�ല�കള�ം 

ൈകവശമ�� ഓഹരികള�െട മാ�ം വിൽ�ല�കള�മാണ് ക�ാഷ് വിഭാഗ�ിൽ അ�വദനീയമായി���ത്. 

മ� ലധന�ിെ� പല മട�� വാ�ല�ം (ഓഹരി ൈകവശമില� ാെത തെ�) വിൽ�ല�ം നട�ാവ�� വിഭാഗമാണ് 

ഇൻ �ാേഡ. ഇൻ �ാേഡ ഇടപാട� കൾ�് ഊഹ��വടം അഥവാ സ്െപക��േലഷൻ എ�ം പറയാറ��്. 

ൈകയിലില� ാ� പണം െകാ��� വാ�ല�ം ൈകവശമില� ാ� ഓഹരികൾ വിൽ�ല�മായ�െകാ�് ഇതിെന 

ഓവർ േ�ഡിംഗ് അഥവാ അമിതവ�ാപാരം എ�ം പറയ��. ഈ േലഖന�ിെല നിർേ�ശ�െളല� ാം ക�ാഷ് 

വിഭാഗ�ില�� ഇടപാട� കൾ� മാ�മ�േ�ശി���താണ്, ഇൻ �ാേഡെയ സംബ�ി���തല� . ഇൻ �ാേഡ 

വിഭാഗ�ിെല ഇടപാട� കൾ ഈ േലഖനം �പാർശ െച���ില� . 

 

ഓഹരി വാ�ാ�ം വിൽ�ാ�മ�� ഓർഡറ�കെള��ി െപാ�വാെയാ� കാര�ം �ടി�റേ�ാെ�. 



Page 6 of 14 

 

ഓഹരി�േ�ാള�ിൽ ന��െട ഓർഡറ�കൾ അ�സരിയ്�െ�ട� �� േപാെല, ജീവിത�ിെ� മെ�ാ� 

േമഖലയില� ം, സ��ം വീ�ിൽേ�ാല�ം, ന��െട ഓർഡറ�കൾ അ�സരിയ്�െ�ട� �ില� . ഓർഡർ 

ഓഹരി�േ�ാള�ിൽ നാം െകാട� �� നിമിഷ�ൾ�കം അ�സരിയ്�െ��ിരിയ്�ം. അ�െകാ�്, 

ആേലാചി� േശഷം, അതീവ ��േയാെട േവണം ഓർഡറ�കൾ നൽകാൻ. ഓർഡറ�കൾ 

വ��വ�മായിരിയ്�ണം. ക����റ�പേയാഗി�� സ�യം േ�ഡിംഗ് നട�കയാെണ�ില�ം, ഓഹരി�േ�ാള�ിൽ 

അ�� തീെര�ാടില� . 

 

100 �പ വിലയ�� ഓഹരി 105േലയ്�യ�േ�ാൾ വാ�ൽ നട�ാ�� “ൈബ” 

ഓർഡറിെന��ിയാണിനി�റയ��ത്. മ� � തരം ൈബ ഓർഡറ�കള��്. അവെയ��ി ച���ി�റയാം: 

 

(1) മാർ��് ൈബ ഓർഡർ. എ� വിലയ്� വാ�ാ�േ�ശിയ്�െ�� മാർ��്ൈബ ഓർഡറിൽ 

കാണിയ്േ��തില� . മാർ��ിൽ നിലവില�� വിലെയ� തെ�യായാല�ം ആ വിലയ്� വാ�ാൻ ത�ാർ 

എ�ാ� മാർ��് ൈബ ഓർഡറില� െട നാം നൽ�� നിർേ�ശം. മാർ��് ൈബ ഓർഡറി�ാൽ, ഏ� 

വിലയ്�ാ� വാ�ൽ നട�കെയ� അനി�ിതത�മ��� െകാ�്, അ�രം ഓർഡർ 

ഉപേയാഗിയ്�ാതിരിയ്�ക. 

 

(2) ലിമി�് ൈബ ഓർഡർ. ഇ�രം ൈബ ഓർഡറ�കളിൽ നാെമാ� വില കാണിയ്��. ഈ വിലയ്�ാ� 

ലിമിെ�� പറയ��ത്. ആ വിലയ്േ�ാ അതിൽ�റ� വിലയ്േ�ാ ആ� വാ�ൽ നട�ക. വില �റിൽ 

നിൽെ�, ���� �പയ്�� ലിമി�് ൈബ ഓർഡറി�ാൽ, ആ ഓർഡറിട� � സമയം നിലവില�� വിലയ്� 

വാ�ൽ നട��: �റ�  �പയാ� നിലവില�� വിലെയ�ിൽ �റ�  �പയ്� വാ�ൽ നട�ം. ഈ 

േലഖന�ിൽ വിവരി�ിരിയ്�� ക�വടസ�ദായ�ിൽ ലിമി�് ൈബ ഓർഡറി� �സ�ിയില� . 

 

(3)  സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  ൈബ ഓർഡർ. ഈ േലഖന�ിൽ വിവരി�ിരിയ്�� 

ക�വടരീതിയില�പേയാഗിയ്േ�� ഓർഡറ�കെളല� ാം സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  വിഭാഗ�ിൽെ�ട� �വയാണ്. സ്േ�ാ�് 

േലാസ� ്  ൈബ ഓർഡറിൽ ര��  നിര�കൾ കാണിയ്േ��ി വ�ം. അവയിെലാ�ി� �ിഗർ ൈ�സ് എ�ം 

മേ�തി� ലിമി�് ൈ�സ് എ�ം പറയ��. ഒ�ദാഹരണ�ില� െട ഇ� വിശദീകരിയ്�ാം. നിലവില�� വില 

�റ�  �പെയ� ക��ക. വില ���ിേലയ്�യർ�ാൽ വാ�ണം എ�ാ� ന��െട തീ�മാനം. 105 

�പയ്�ാ� സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  ൈബ ഓർഡറിെല �ിഗർ ൈ�സിേട�ത്. ലിമി�് ൈ�സ് �ിഗർ ൈ�സില� ം 

താെഴയാകാൻ പാടില� ; �ിഗർ ൈ�സി� �ല�മാകാം, അതി� മ�കളില�മാകാം. ലിമി�് ൈ�സ് 106 എ� 

തീ�മാനിയ്�ക. 106 എ�് ഉദാഹരണമായി�റെ�േ�യ���. �േ�േഴാ, �െ�േ�ാ അവയ്� മ�കളില�� 

നിര�കേളാ ആകാം. അ�െ� “സീലി�ി”� മ�കളിലാക�െതേ�യ���. സീലി�് എെ�� ഈ 

േലഖന�ിൽ�െ� മെ�ാരിട� വിവരിയ്���്. 

 

വില� നയ�െട കാര��ില� ം ക�ാഷ് സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  ഓർഡറ�കളാണിേട�ത്: സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  െസൽ 

ഓർഡറ�കൾ. ഓഹരിവില 200ൽ നിൽെ�, വില 190േലയ്�ിറ��കയാെണ�ിൽ ഉടൻ വിൽ�ന നട�� 

തര�ിലിേട� ഓർഡർ ക�ാഷ് സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  െസൽ ഓർഡറാണ്. വില 200ലായിരിയ്�േ�ാൾ�െ� 

സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  െസൽ ഓർഡറിട� ക. വില 190േലയ്�ിറ�ിയ േശഷം െസൽ ഓർഡറിടാെമ� ക�തി 

ഓർഡറിടാതിരിയ്��ത്. സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  െസൽ ഓർഡറില�ം ലിമി�് ൈ�സ�ം �ിഗർ ൈ�സ�മ��്. സ്േ�ാ�് 

േലാസ� ്  െസൽ ഓർഡറിെല ലിമി�് ൈ�സ് �ിഗർ ൈ�സി� �ല�േമാ അതിേന�ാൾ താെഴേയാ 

ആയിരിയ്�ണം, മ�കളിലായിരിയ്�ാൻ പാടില� . �ിഗർ ൈ�സ് 190 �പ, ലിമി�് ൈ�സ് 188 �പ 

എ�ി�െന െകാട� �ക. 

 

സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  ഓർഡറ�കളിെല ലിമി�് ൈ�സ�ം �ിഗർ ൈ�സ�ം �ല�മായാൽ ഓർഡർ നട�ിെല� � വരാം. 

അവ ത�ില�� വിടവ�  �ട� േ�ാറ� ം ഓർഡർ നട�ാ�� സാ��തയ�ം �ട� ം. �ിഗർ ൈ�സ�മ�തൽ ലിമി�് ൈ�സ�  

വെരയ�� നിര�കളിേലതിൽ േവണെമ�ില�ം ക�വടം നടെ�� വരാം. ഉദാഹരണ�ിന്, �ിഗർ ൈ�സ് 
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����ം, ലിമി�് ൈ�സ് ��ി��ം െകാട� �െകാ��െ�ാ� സ്േ�ാ�് േലാസ് ൈബ ഓർഡർ നട�േ�ാൾ 

��ി��ി� വെര വാ�ൽ നടെ�� വരാം. ���ി� വാേ��ിട�് ��ി��ി� വാ�ൽ നട�േ�ാൾ 

അ� പി�ീട� �ാേയയ്�ാവ�� ലാഭ�ിൽ �റവ�  വ��ം. ഇവിെട ഒ� കാര�ം ��ിയ്േ����്: വാ�ൽ 

യഥാർ��ിൽ നട�ത് ഏ� വിലയ്�ാേണാ, ആ വിലയ�െട നഷ്ടപരിധിശതമാനമാ� കണ�ാേ��ത്. 

110നാ� വാ�ൽ നട��െത�ിൽ, അ�� ശതമാനമാ� നഷ്ടപരിധിശതമാനമായി നാം 

തീ�മാനി�ിരിയ്��െത�ിൽ, വില 104.50 ആയിരിയ്�ണം നാം നി�യിയ്�� ഏ�വ� ം താഴ്� 

വില� നവില. അതായത്, 110 X 5% = 5.50; 110-5.50=104.50. വില� നയ�െട കാര��ില�ം സമാനമായ 

�ശ� മ��ാകാം: 190�പ �ിഗർ ൈ�സ�ം 180 �പ ലിമി�് ൈ�സ�മായി െകാട� �ിരിയ്�െ�ാ� സ്േ�ാ�് 

േലാസ� ്  െസൽ ഓർഡർ ചിലേ�ാൾ നട��ത് 180 �പയ്�ാ കാം. 190� വിൽേ��ിട�് വില� ന 

നട��� 180നാെണ�ിൽ അ� ന��െട ലാഭം �റയ്�കയ�ം ചിലേ�ാെഴ�ില� ം നഷ്ടം ��� കയ� ം െച��ം. 

അ�െകാ�്, സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  ൈബ ഓർഡറ�കളില�ം സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  െസൽ ഓർഡറ�കളില� ം �ിഗർ ൈ�സ�ം 

ലിമി�് ൈ�സ�ം ത�ില�� അകലം അധികമായിേ�ാകാെത േനാ�ണം. അകലം തീെര�റ�� േപായാൽ 

ഓർഡർ നട�ാെത വെ��ം വരാം. ��ിയ്േ�െ�ാ� വിഷയമാണിത്. 

 

�ധാനെ�� ര��  നിർേ�ശ�ളിതാ: (1) വില താഴ� �തിന�സരി�് സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  ൈബ ഓർഡറിെല �ിഗർ 

ൈ�സ�ം ലിമി�് ൈ�സ�ം താഴ്�ിെ�ാ�ിരിയ്�ണം. (2) വില ഉയ��തിന�സരി�്, സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  

െസൽ ഓർഡറിെല �ിഗർ ൈ�സ�ം ലിമി�് ൈ�സ�ം ഉയർ�ിെ�ാ�ിരിയ്�ണം. 

 

ഈ നിർേ�ശ�ളിലട�ിയിരിയ്�� ര��  െപാ�തത��ളിവയാണ്: (1)  ഏെത�ില�ം ഓഹരി 

ൈകവശമ��േ�ാെഴാെ�, നഷ്ടസാ��ത പരിമിതെ�ട� െ�ാ� സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  െസൽ ഓർഡർ 

നിലവില��ാകണം. വില�കർ�യ��ാ�െ��ിൽ, സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  െസൽ ഓർഡർ നട�ണം, അതില� െട 

നഷ്ടം നിയ�ിയ്�െ�ടണം. ഓഹരി ൈകവശമ��്, പേ� അതിെന സംര�ിയ്�െ�ാ� സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  

െസൽ ഓർഡർ നിലവിലില� : ഇ�രെമാരവസ� ഒരിയ്�ല�മ��ാക�ത്. (2)  ഏെത�ില�െമാേരാഹരി വാ�ാൻ 

തീ�മാനി�� കഴി�ാൽ, അതിനായ�� സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  ൈബ ഓർഡർ സദാ നിലവില��ാകണം. വില 

െപെ�� �തി��യർ� േപായാൽ വാ�ൽ നട�ണം. ഓഹരി വാ�ാൻ തീ�മാനി�ിരിയ്��, പേ�, 

അതി�� സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  ൈബ ഓർഡർ നിലവിലില� : ഇ�രെമാരവസ�യ��ാകാൻ പാടില� . 

 

ആെക പ� സ്�ി��കൾ മാ�േമ ൈകകാര�ം െച�ാവ�  എ� സ� ചി�ി�� കഴി�ി���്. �ട��ിൽ ഏതാ�ം 

സ്�ി��കളിൽ�ട�ി, ഒ� വർഷെ� ഫലം േ�ാ�ാഹജനകമാെണ�ിൽ, സ്�ി��കള�െട എണ� ം �����ം 

ന�്. േകവലം ഒ� സ്�ി��  മാ�ം ൈകകാര�ം െച����ം ഒഴിവാ�ണം. ച���ിയത് മ� � സ്�ി��കെള�ില�ം 

ൈകകാര�ം െച�ണം. �ധാനെ�� ചില നിർേ�ശ�ൾ: (1) എ� സ്�ി��കളാേണാ ൈകകാര�ം 

െച�ാ�േ�ശിയ്��ത്, ആെക മ� ലധനെ� അ�യ�ം സ്�ി��കൾ�ായി, �ല�മായി വീതിയ്�ണം. (2) ഒ� 

സ്�ി��  വാ��േ�ാൾ, അതിനായി നീ�ിവ�ിരിയ്�� മ� ലധനം െകാ�് അതിെ� എ� െഷയറ�കൾ 

പരമാവധി വാ�ാേമാ, അ�യ�ം െഷയറ�കൾ വാ��ക. �റവ�  വ� �ടാ. (3) ഒ� സ്�ി��  വിൽ�� 

സമയ�്, ൈകവശം അതിെ� എ� െഷയറ�കള�േ�ാ അവ മ�ഴ� വ�ം വിൽ�ക. ഒ� െഷയർ േപാല� ം 

ബാ�ിവയ്��െത�ർ�ം. ഒ� സ്�ി�ിൽ നി� കി�ിയ ലാഭമ�ൾെ�െടയ��, വർ�ി� മ� ലധനമ�പേയാഗി�� 

േവണം, അതിെ� �ടർ�� വാ�ൽ നട�ാൻ. ഒ� സ്�ി�ിൽ നി� നഷ്ടമ��ാ�േ�ാൾ, നഷ്ടം കിഴി� 

േശഷമ�� മ� ലധനമ�പേയാഗി�� മാ�േമ അട� � വാ�ൽ നട�ാവ� . ലാഭം മ� ലം മ� ലധനം വർ�ിയ്�േ�ാൾ 

െഷയറ�കള�െട എണ� ം �ട� കയ� ം, നഷ്ടം മ� ലം മ� ലധനം �റയ�േ�ാൾ െഷയറ�കള�െട എണ� ം �റയ�കയ� ം െച��ം. 

വളർ� ത�രിതെ�ട� �� ഘടകമാണിത്. ഇതിൽ യാെതാ� പിഴവ� ം വ��ാൻ പാടില� . 

 

െവല� �വിളികള��ാ�ം, തീർ�. അവയിെലാ� പറയാം: ഓഹരിവില 105േലയ്�യ�േ�ാൾ 

വാേ��താെണ� ക��ക. രാവിേലതെ� ക�വടം ആരംഭിയ്��ത് 110ലാകാം. വില വളെരയധികം 

കയറിേ�ായിരിയ്���െകാ�് ഇനിയ� വാേ�െ�� തീ�മാനിയ്�കയല�  േവ�ത്. 112� 

വാ�ാ�െ�ാ� സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  ൈബ ഓർഡറിട� ക. വിലയ�യർ�്, വാ�ൽ 112� നട�െ��ിൽ നട�െ�. 
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വില താഴ� െ��ിൽ അതിന�സരി�� �ിഗർ-ലിമി�് ൈ�സ�കൾ താഴ്�ിെ�ാ�ിരിയ്�ക. വാ�ൽ 

നട�യ�ടെന, നി�ിതശതമാന�ി� (നഷ്ടപരിധിശതമാനം) താെഴയ�� സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  െസൽ ഓർഡറിട� ക. 

 

വില� ന സമയ�ം സമാനമായ �ശ� മ��ാെയ� വരാം. വില 190േലയ്�ിറ�ിയ ഉടെന ഓഹരി 

വിൽ�ണെമ� തീ�മാനി�ി�� �ാ�ം നാം. പേ�, രാവിേല ക�വടം �ട���� തെ� 180ലായിരിയ്�ാം. 

180� വിൽ��ത്. പകരം 178ന് സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  െസൽ ഓർഡറിട� ക. വില താഴ്�് 178ൽ വില� ന 

നട�െ��ിൽ നട�െ�. ആ നഷ്ടം സഹിയ്�ാെത നി��ിയില� . വില ഉയ�െ��ിൽ, ഓർഡറിെല 

നിര�കള�ം ഉയർ�ിെ�ാട� �ക. ഇ�രം �തി�ലസ�ിതികെള നാം �തീ�ിയ്�ക തെ� േവണം.  

 

നാഷണൽ സ്േ�ാ�് എക� ് േച�ിന് സർക���് േ��റ�കള��്. േബാംെബ സ്േ�ാ�് എക� ് േച�ി�മ��വ. 

നിഫ� ിേയാ േബാംേബ സ്േ�ാ�് എക� ് േച�ിെ� �ധാന സ� ചികയായ െസൻെസക്േസാ പ� ശതമാനം 

ഇടി��െകാ�ാ� കേ�ാളം രാവിേല തെ� �റ��െത� ക��ക. ഉടൻ ക�വടം നിൽ�ം. �േറ 

സമയം കഴിേ� ക�വടം പ�നരാരംഭിയ്�. പതിന�� ശതമാനമാണിടിെവ�ിൽ അ�െ� ക�വടം 

അേതാെട അവസാനിെ��ം വരാം. ഇടിവ് ഇ�പ� ശതമാനമാെണ�ില� ം സ�ിതിയ� തെ�. ഇ� തെ� 

പ�്/പതിന�്/ഇ�പ� ശതമാനം ഉയ�േ�ാഴ� ം സംഭവിയ്�ാം. ഇ�രം സ�ർഭ�ളിൽ മ�ൻ 

തീ�മാനമ�സരി��� വാ�ൽ-വിൽ�ല�കൾ സാ��മല� ാെത വ�ം. നഷ്ടമ��ാെയ� വരാം. 

 

ഈ േലഖന�ിൽ വിവരി�ിരിയ്�� ക�വടരീതിയ�െട �ണെമെ�� േനാ�ാം. നഷ്ടപരിധി അ�� 

ശതമാനമായി നാം നി�യി�ിരിയ്�െ�� ക��ക. അവസാനം �പെ�� േബാ��ിൽ നി� വില അ�� 

ശതമാനം ഉയ�േ�ാേഴയ്� നാം ഓഹരി വാ�ിയിരിയ്�ം. അവസാനം �പെ�� േടാ�ിൽ നി�് അ�� 

ശതമാനം താഴ� േ�ാേഴയ്� നാം ഓഹരി വി�ിരിയ്�ം. ഓഹരിവിലയിൽ വൻ േതാതില�� 

ഉയർ�യ��ായിെ�ാ�ിരിയ്�േ�ാൾ ന��െട പ�ൽ ആ ഓഹരി നി�യമായ�മ��ായിരിയ്�ം. നാം 

െതരെ�ട� � ഓഹരിയ�െട വില �തി��കയറിെ�ാ�ിരിയ്�േ�ാൾ അ� ന��െട പ�ലില� ാ� 

അവസ�യ��ാവില� . മറ�വശ�്, നാം െതരെ�ട� � ഓഹരിയ�െട വില തകർ� െകാ�ിരിയ്�േ�ാൾ അ� 

ന��െട ൈകവശമ��ായിരിയ്�കയ�മില� . മെ�ാ� തര�ിൽ�റ�ാൽ “റാലി” (ഉയർ�)യ�െട �ണം നമ�� 

കി�� കയ�ം “�ാഷ്” (തകർ�) നമ��ധികം േദാഷം െച�ാതിരിയ്�കയ�ം െച��ം. �ണം െമ�ം, നഷ്ടം �ച� ം. 

 

റിലയൻസ് ക�ാ�ി�ൽ എെ�ാ� സ്�ി���്. 2005 ജ�വരി 24ന് അതിെ� വില 130.05 �പയിേലയ്� 

താഴ്�ി��. മ� � വർഷ�ി� േശഷം, 2008 ജ�വരി ഒ�താം തീയതി, അത് 2897.80 �പയിെല�ി. 

130.05ൽ നി�് 2897.80േലയ്�� ഉയർ� 2128 ശതമാനം! �ടർ�� തകർ�. നാല�  വർഷം കഴി�േ�ാൾ, 

2012 ജ�വരി 2ന്, അതിെ� വില െവറ� ം 226.05 �പയായി��: 2897.80ൽ നി�� ഇടിവ് 92.35 ശതമാനം! 

ഇ�രം വൻ േതാതില�� ഉയർ�കള�ം താഴ്ചകള�ം ഈ േലഖന�ിൽ വിവരി�ിരിയ്�� 

ഓഹരി��വടരീതിയ്� �ണകരമാണ്. നഷ്ടപരിധിയായി അ�� ശതമാനം െതരെ�ട� �െകാ�് ഈ 

ക�വടരീതി �േയാഗി�ി�െ��ിൽ കഴി� പ�വർഷംെകാ��  റിലയൻസ് ക�ാ�ി�ലിൽ 

നി��ാ�ാമായി�� ലാഭവ� ം വളർ�യ� ം ഈയിെട ഞാൻ കണ���ിെയട� �. ദിവേസനയ��ായ 

യഥാർ�വിലചലനം അറിയാനാകാ��െകാ�്, േക� ാസിംഗ് നിര�കെള മാ�ം 

അടിസ�ാനെ�ട� �ിയ��തായി��, ആ കണ���ൽ. ആ കണ���ലിൽ നി� െതളി� ലാഭശതമാനം 

അവിശ�സനീയമാം വിധം ഉയർ�തായി��. ഈ േലഖന�ിെ� പി�ിെല േ�രകവ� ം അ� തെ�. 

കണ���ലിൽ െത��പ�ിയി���ാകാെമ��െകാ�് അതിൽ നി� െവളിെ�� ലാഭശതമാനം ഇവിെട 

െവളിെ�ട� ��ില� . താത്പര�മ��വർ സ�യം കണ���ല�കൾ നട�ിേനാ��തായിരിയ്�ം ഏ�വ�ം 

നല� ത്. 

 

2005-2008 കാല� മി� രാജ��ളിേലയ�ം ഓഹരി�േ�ാള�ൾ അസാധാരണമായ വളർ� േനടിയി��. 

�ടർ�� മ� � നാല�  വർഷ�ിനിടയിൽ അവെയല� ാം അസാധാരണമായ തകർ�യ�ം േനരി�� . റിലയൻസ് 

ക�ാ�ി�ലി�ം ആ വളർ�യ�ം തകർ�യ�മ��ായി. മ�േനകം സ്�ി��കൾ�മ��ായി, ഈ വളർ�യ� ം 
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തകർ�യ�ം. ഈ േലഖന�ിൽ വിവരി�ിരിയ്�� ക�വടരീതിയ്�് ഓഹരിവിലകളിെല ഇ�രം 

അസാധാരണമായ വളർ�യ�ം തകർ�യ�ം അ��ലമാെണ� കാ��. 130.05ൽ നി�് 

2897.80േലയ്��ായ വില�യ��ിെ� �ണം വല�തായ�ഭവി�ിയ്�കയ�ം, 2897.80ൽ നി�് 

226.05േലയ്��ായ തകർ�യ�െട ദ� ഷ�ം വല�തായ�ഭവി�ിയ്�ാതിരിയ്�കയ�ം െച��െ�ാ� ക�വടരീതി 

ഭാവിയില�ം അ�കരണീയമായിരിയ്�െമ�ാെണെ� വിശ�ാസം. എ�ാൽ, �തകാലചലനം ഭാവിയില�ം 

ആവർ�ിയ്�െ�ട� െമ� യാെതാ�റ��മില� . 

 

െവല� �വിളികെള��ി പറ�� തീർ�ില� . ഓഹരി�േ�ാള�ി� ദിശാേബാധം നഷ്ടെ�� അവസ� 

ഇടയ്�ിെടയ��ാകാറ��്. അേ�ാെഴാെ� ഓഹരിവിലകൾ �തി��യ�കേയാ തകർ�ടിയ�കേയാ െച�ാെത, 

വശ�ളിേലയ്�് (“ൈസഡ് േവയ്സ്”) സ�രിെ�� വരാം. ഉദാഹരണം: അ�� ശതമാനം ഉയർ�ാല�ടൻ 

അ�� ശതമാനം താഴ� �. ഇ�രെമാരവസ� മ�കളിൽ വിവരി�ിരിയ്�� ക�വടരീതിയ്�് അ��ലമല� ; 

അ�രമവസ�യിൽ നഷ്ടമ��ാകാനിടയ��്. അ�െകാ�് നഷ്ടസാ��തയ്� പരിധി നി�യിയ്േ��ത് 

അത�ാവശ�ം തെ�. 

 

ആഴ്ചകൾ െകാേ�ാ മാസ�ൾ െകാേ�ാ ആകർഷകമായ ലാഭവ�ം വളർ�യ�ം മ�കളിൽ വിവരി�ിരിയ്�� 

ക�വടരീതിെകാ���ാ�െമ�ാശിയ്�ാതിരിയ്�കയാ�ം നല� ത്. പ�വർഷ�ിൽ�റയാ� 

കാലയളെവ�ില�ം േവണം, ഈ രീതിയ�െട �ണേദാഷ�ളറിയാൻ. കഴി� പ�വർഷെ� വിലചലനം 

പരിേശാധി�്, ഈ രീതിയ�െട �ണേദാഷ�ൾ താത�ികമാെയ�ില�ം അറി� േശഷേമ തീ�മാനെമട��ാവ�  

എ� മ�കളിൽ നൽകി�ഴി�ിരിയ്�� നിർേ�ശം അതി�ധാനമായ�െകാ�് അതിവിെട 

ആവർ�ിയ്��. കഴി� പ�വർഷെ� ദിവേസനയ�� േക� ാസിംഗ് വിലകെള അടിസ�ാനെ�ട� �ി 

നിർണ� യി�, താത�ികമായ�� ലാഭനഷ്ട�ളിൽ നി� വിഭി�മായിരിയ്�ാം ആ കാലയളവിൽ തത��ൾ 

�േയാഗ�ിൽ വ��ി, യഥാർ� ക�വടം നട�ിയി�െ��ില��ാ�മായി��  ലാഭനഷ്ട�ൾ; ആ 

കാലഘ��ിെല യഥാർ�ഫലം താത�ികഫലേ��ാൾ �റവാ�മായി�േ�ാ �ട� തലാ�മായി�േ�ാ എ� 

കെ��ാെനാ� മാർഗ� വ�മില� . 

 

വിലചലന�ിന��തമായി ഓർഡറ�കളിൽ മാ�ം വ��ിെ�ാ�ിരിയ്േ����തിനാൽ, ക�വടസമയം 

മ�ഴ� വൻ കേ�ാളം നിരീ�ി��െകാ�ി�േ� മതിയാവ� . േവഗ�ട� തല�� ക����റ� ം (ലാപ്േടാ�് അെല� �ിൽ 

സ്മാർ�് േഫാൺ) ഇ�ർെന��ം ഉപേയാഗി��� ഓൺൈലൻ ക�വടമാണ് ഇതിന�േയാജ�ം. 

വിലചലന�ൾ��സരി�്, വാ�ൽ-വിൽ�ൽ നട�ാ�� സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  ഓർഡറ�കളിൽ അ�േ�ാൾ 

മാ�ം വ��ാ���െകാ�്, ൈമേ�ാേസാഫ� ിെ� എക� ൽ, ഓ�ൻ ഓഫീസിെല കാൽ�് 

എ�ിവയിേലെത�ില� ം ഉപേയാഗിയ്�കയ� ം േവണം. തി�ൾ മ�തൽ െവ�ി വെര, രാവിെല ഒ�േതകാൽ 

മ�തൽ ഉ�യ്� േശഷം മ� �ര വെര, ആേറകാൽ മണി�റാ� ഓഹരി��വടം നട��ത്. ഇതിനിടയിൽ 

ൈവദ��തിവിതരണവ�ം ഇ�ർെന��ം  തടസ� െ��ാൽ ക�വടം മ� ട�ാതിരിയ്�ാ�� സംവിധാനവ� ം ഒ��ണം. 

മ�� വഴികളിെല� �ിൽ ഡീലറ�െട ഓഫീസിൽെ��ിരിയ്�ക തെ�. ഡീലറ�െട �ാൈ�സികെള ഒഴിവാ�ണം. 

ഇടപാട� കാെര ആകർഷിയ്�ാൻ േവ�ി �ാൈ�സികൾ പല ഇളവ�കള�ം തരാൻ ത�ാറാെയ� വരാം. 

അവയാൽ ആകർഷിതരാകാതിരിയ്�കയാ� ന�്. ഡീലറ�െട വീഴ്ച മ� ലം അ�തീ�ിതമായ 

സാ��ികനഷ്ടമ��ാ��െതാഴിവാ�ാൻ േവ�ി, �ശസ്തരായ ഏെത�ില�െമാ� ഡീലറ�മായി 

േനരി�ിടെപട� കയാ� േവ�ത്. 

 

ഇേ�ാൾ ഓഹരി��വട�ിൽ നി� ആകർഷകമായ ലാഭം േനടിെ�ാെ�ാ�ിരിയ്��വർ ത�ൾ 

പി�ടർ�െകാ�ിരിയ്�� ക�വടരീതിതെ� �ട��താ�ം നല� ത്. 

 

നിഫ� ിയിൽ ഏ�വ�മധികം േടേണാവറ�� ഓഹരികൾ മാ�േമ ൈകകാര�ം െച�ാവ�  എ� മ�കളിൽ പറ�� 

കഴി�ി���്. ഏ�വ�മധികം മ� ലധനമ� ല�ം – മാർ��് ക�ാ�ി�ൈലേസഷൻ - ഉ� ഓഹരികളാണവ. അവയ�െട 

ഓഹരികൾ ഏ�വ�മധികം നിേ�പക�െട പ�ല���െകാ�്, ഏെത�ില�െമാ� നിേ�പകേനാ ഒ� ��ം 
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നിേ�പകർേ�ാ അവയ�െട വില ��ിമമായി ഉയർ�കയ�ം താഴ്�കയ� ം െച�ാ�� സാ��ത താരതേമ�ന 

�റവാണ്. 

 

‘സീലിംഗ് ൈ�സ്’, ‘േഫ� ാർ ൈ�സ്’ എ�ിവെയ��ിയ� ം പറയാം. ഒേരാഹരി വാ�ാേനാ വിൽ�ാേനാ േവ�ി 

നാമി�ിട� � ഓർഡറ�കെളല� ാം ഇ�ലെ� േക� ാസിംഗ് വിലയ�െട 90 ശതമാന�ി�ം 110 

ശതമാന�ി�മ��റ��താകാൻ പാടില� . �രിഭാഗം സ്�ി��കൾ�ം പ�ശതമാനെമ� ഈ വ�വസ� 

ബാധകമാണ്. ഉദാഹരണം പറയാം. ഇ�െല 100 �പയ്� േക� ാസ് െചയ്ത ഒേരാഹരിയ്�് 110 

�പേയ�ാള�യർ��ം 90 �പേയ�ാൾ താഴ്��മായ ഓർഡറ�കൾ ഇടാനാവില� . ഇവയിൽ ഉയർ� നിര�ി� 

സീലിംഗ് ൈ�സ് എ�ം, താഴ്� നിര�ി� േഫ� ാർ ൈ�സ് എ�മാ� പറയ�ക. ‘അ�ർ ലിമി�്’, ‘േലാവർ 

ലിമി�്’ എ�ം ഇവയറിയെ�ടാറ��്. സീലിംഗ് ൈ�സി� മ�കളില�� ഓർഡറ�കള�ം േഫ� ാർ ൈ�സി� 

താെഴയ�� ഓർഡറ�കള�ം ഇടാനാവില� . എ�ാൽ, നിലവില�� വില സീലിംഗ് ൈ�സിേലാ േഫ� ാർ ൈ�സിേലാ 

എ�ി�ഴിയ�േ�ാൾ സ്േ�ാ�് എക� ് േച�് അതിൽ പ� ശതമാനം ഇളവ�വദിയ്�ാറ��്. നിഫ� ിയില�ൾെ�� 

മി� സ്�ി��കൾ�ം പല തവണ ഇ�രം ഇളവ�വദിെ�� വരാം. നിഫ� ിയില�ൾെ�ടാ� ചില 

സ്�ി��കള�െട സീലിം�ം േഫ� ാറ� ം, എക� ് േച�ിെ� അ�ാ�െ� തീ�മാനമ�സരി�്, 2%, 5%, 10%, 20% 

എ�ിവയിേലെത�ില�മായി നി�യി�ി�� �ാകാം. നിഫ� ിയില�ൾെ�ടാ� സ്�ി��കൾ ൈകകാര�ം 

െച�ാതിരിയ്��തി�� കാരണ�ളിെലാ�് ഇ� തെ�യാണ്. 

 

േബാംേബ സ്േ�ാ�് എക� ് േച�ി� 140 വർഷെ� ചരി�മ�െ��ില� ം, 23 വർഷം മ��� മാ�ം �ട�ിയ 

നാഷണൽ സ്േ�ാ�് എക� ് േച�ിേനാടാണ് എനിയ്�ാഭിമ�ഖ�ം. ചില �ശസ്ത ഡീലർമാർ ര�് 

എക� ് േച��കളില�ം, ന��െട ഇഷ്ടാ�സരണം, ഇടപാട� കൾ നട�ാ�� െസൗകര�ം െചയ്� തരാറ�െ��ില�ം 

ഇടപാട� കൾ മ� ഴ� വ�ം ഏെത�ില�െമാ� എക� ് േച�ിൽ മാ�ം െച���തായിരിയ്�ം നല� ത്. കഴി� ദിവസം 

ര�് എക� ് േച��കളില� ം നട� ചില സ്�ി��കള�െട ക�വട�ൾ നമ�� പരിേശാധിയ്�ാം: 

 

ടാ�ാ േമാേ�ാഴ്സ്.......... NSE 300.01 േകാടി �പ – BSE 61.49 േകാടി �പ 

ഐസിഐസിബാ�്.....NSE 360.71 േകാടി �പ – BSE 45.09 േകാടി �പ 

സ്േ��് ബാ�്................NSE 315.05 േകാടി �പ – BSE 33.55 േകാടി �പ 

ടാ�ാസ� ീൽ.....................NSE 139.76 േകാടി �പ – BSE 27.62 േകാടി �പ 

റിലയൻസ്....................NSE 209.83 േകാടി �പ – BSE 31.40 േകാടി �പ 

ഇൻഫി..........................NSE 541.22 േകാടി �പ – BSE 14.47 േകാടി �പ 

 

ഈ േലഖന�ിൽ വിവരി�ിരിയ്�� ക�വടരീതിയ�െട ഒരവിഭാജ�ഘടകമാ� സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  ഓർഡറ�കൾ. 

ഒ� സ്�ി�ിെ� �ട� തൽ െഷയറ�കൾ ക�വടം െച�െ�ട� �ിട� സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  ഓർഡറ�കൾ �ട� തൽ 

�ത�തേയാെട അ�സരിയ്�െ�ട� �. ഒ� സ്�ി�ിൽ േബാംേബ സ്േ�ാ�് എക� ് േച�ിൽ നട�� 

ക�വട�ിെ� പല മട�� ക�വടം അേത സ്�ി�ിൽ എൻ എസ് ഈയിൽ നട��െ�� മ�കളിൽ 

െകാട� �ിരിയ്�� സംഖ�കൾ െതളിയിയ്��. 

 

നഷ്ടപരിധി പ� ശതമാനമായി നാം നി�യിയ്�െ�� ക��ക. വാ���തി� മ��� വില സ്പർശി� 

ഏ�വ� ം താഴ്� തല�ിൽ നി�്, അതായ� േബാ��ിൽ നി�്, ഇ�പ� ശതമാനെമ�ില�ം വില 

ഉയർെ��ിൽ മാ�േമ, ആ ഇടപാടിൽ നഷ്ടമ��ാകാതിരിയ്�കയ���. േബാ��ിൽ നി�് 25 ശതമാനം 

ഉയർ�ാൽ, ലാഭം അ�� ശതമാനം. അ��  ശതമാനമാ� നഷ്ടപരിധിയായി നി�യിയ്��െത�ിൽ, 

േബാ��ിൽ നി� വില പ� ശതമാനമ�യർ�ാൽ നഷ്ടെമാഴിവാ�ം; പതിന�� ശതമാനമ�യർ�ാൽ അ�� 

ശതമാനം ലാഭം ഉറ�്. ഇ�പ� ശതമാനമ�യർ�ാൽ പ� ശതമാനം ലാഭമ�റ�്. ഡീലറ�െട ക�ീഷൻ �ടി 

കണ�ിെലട� േ��ി വ�ം. ഒ� ശതമാനമാ� നഷ്ടപരിധിയായി നി�യിയ്��െത�ിൽ, ര��  

ശതമാനെമ�ില�ം വിലയ�യർ�ാൽ നഷ്ടെമാഴിവാ�ം. ഇ�െന േപാ��, ലാഭസാ��തകൾ. 
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ഓഹരിനിേ�പം എ� പറ�� േകൾ�ാറ�െ��ില� ം, വാസ്തവ�ിൽ നട��ത് ഓഹരി��വടമാണ്. 

ക�നിയ�ടമെയാഴിെക, മെ�ല� ാ ഓഹരിയ�ടമകള�ം ഓഹരി��വടമാ� നട��ത്. എൽ ഐ 

സിെയേ�ാല�� േദശീയസ�ാപന�ള�ം, േഗാൾഡ്മാൻ സാക� ിെനേ�ാെലയ�ം േമാർഗൻ സ� ാൻലിേയയ� ം േപാല�� 

വിേദശസ�ാപന�ള�ം, എേ�യ�ം നി�േളയ�ം േപാല�� സാധാരണ�ാ�െമല� ാം ഇടയ്�ിെട ഓഹരികൾ 

വാ���, ഇടയ്�ിെട വിൽ��, ലാഭെമട� ��. ഇടയ്�ിെടയ�� ഈ വാ�ല�ം വിൽ�ല�െമല� ാം 

ഓഹരിനിേ�പെ� ഓഹരി��വടമാ�ി മാ���. വാ�ലിേ�യ�ം വിൽ�ലിേ�യ�മിടയില�� കാലയളവിെ� 

ൈദർഘ��ി� വ�ത�ാസമ��ാകാം. ആദായനി�തിെയ��ി േവവലാതിെ�ട��വർ 

ആദായനി�തിെയാഴിവാ�ാൻ േവ�ി ഒ� വർഷം വെര ഓഹരി ൈകവശം വ��െകാ�ിരിയ്�ാറ�െ�� 

മാ�ം. ഓഹരി�േ�ാള�ിൽ നി� ലാഭെമട� �ാ�േ�ശിയ്��െ��ിൽ, ഓഹരികൾ 

അനി�ിതകാലേ�ാളം ൈകവശം വ��െകാ�ിരിയ്��ത് ഉേ�ശ�സാ���ിന��ലമാവില� . ഓഹരിവില 

കയറാൻ �ട��േ�ാൾ വാ��കയ�ം താഴാൻ �ട��േ�ാൾ വിെ�ാഴിയ�കയ� ം െച��ക അനിവാര�ം. വില കയറാൻ 

�ട�ി, ഓഹരി വാ�ാറായി എ�് അനായാസം നിർണ� യിയ്�ാൻ േവ�ിയാണ് േബാ��ിൽ നി�് ഒ� 

നി�ിതശതമാന�ിെ� ഉയർ�െയ – ഉദാഹരണ�ിന് അ�� ശതമാനം – നാം മാനദ�മായി 

സ�ീകരിയ്��ത്. അ�േപാെല, ഓഹരിവില ഇടിയാൻ �ട�ി, അ� വിൽ�ാറായി എ� അനായാസം 

തീർ�െ�ട� �ാൻ േവ�ിയാണ്, േടാ�ിൽ നി�് ഒ� നി�ിത ശതമാന�ിെ� ഇറ�െ� നാം മാനദ�മായി 

നി�യിയ്��ത്. ഇ�രം നി�ിതമാനദ��ൾ ഓഹരിയിടപാട� കളിെല അനി�ിതത�ം പാേട നീ��. 

 

ഒ� േബാ��ിൽ നി�് ഒ� നി�ിതശതമാനം ഉയർ�േ�ാൾ നാെമാേരാഹരി വാ�ിെയ�ം, �ടർ� 

�പെ�� േടാ�ിൽ നി� വില ഒ� നി�ിതശതമാനം ഇറ�ിയേ�ാൾ നാം വിൽ�ന 

നട�ിെയ�മിരിയ്�െ�. അേതാെട പഴയ േബാ�വ� ം േടാ�� ം അ�സ�മായി�ഴി��. അട� � വാ�ൽ 

പ��തായി �പെ�ട� � േബാ�െ� ബ�െ�ട� �ിയായിരിയ്�ണം. ഒ� േബാ�ം ഒ�ിേലെറ വാ�ല�കൾ�് 

ഉപേയാഗിയ്�ാൻ പാടിെല� �ർ�ം. 

 

േബാ��ിന് സേ�ാർ�് എെ�ാ� േപ� �ടിയ��്. ഇടി�� െകാ�ി�� വില ഒ� തല�ിെല�ിയേ�ാൾ 

അതിെ� ഇടിവ�  നിലയ്��, വില ഉയരാൻ �ട���. ഇടിവ�  നില� തല�ിൽ വിലയ്� സേ�ാർ��  ലഭി�� 

എ�ാെണാരാശയം. ആ തല�ിൽ അതി� ലഭി� സേ�ാർ��  മ� ലം വില ഉയരാൻ �ട�ി. മറ�വശ�്, േടാ�ിന് 

െറസിസ� ൻസ് എെ�ാ� േപ�ം പറയാറ��്. ഉയർ�െകാ�ി�� വില ആ തല�ിെല�ിയേ�ാൾ അതിെ� 

ഉയർ� നി�; അതിറ�ാൻ �ട�ി. ആ തല�ിൽ വ�് ഉയർ�യ്� തടസ� ം – െറസിസ� ൻസ് – േനരി�� ; 

അ�െകാ�ത് ഇറ�ാൻ �ട�ി. 

 

സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  ഓർഡറ�കൾ ച���ം േപർ മാ�േമ ഉപേയാഗി�� കാണാറ���. ‘േനാർ�ൽ’ ഓർഡറ�കളാ� 

�രിഭാഗവ� ം. നിലവില�� വില 100 �പയായിരിയ്െ�, 95 �പയ്� വാ�ാ�� ഓർഡറിട� �. അ�േപാെല, 

നിലവില�� വില 200 �പയായിരിയ്�ാം, അേ�ാൾ 210 �പയ്� വിൽ�ാ�� ഓർഡറിട� �. വില �റ�  

�പയിൽ നി�് 95േലയ്�ിറ��േ�ാൾ വിലചലന�ിെ� ദിശ താേഴയ്�ാണ്. �റ�  �പയിൽ നി� 

95േലയ്�ിറ�ി�ഴിയ� േ�ാൾ വാ�ലി�� ഓർഡർ നട��. ഓേരാഹരി വാ�ിയാല�ടൻ അതിെ� വില 

കയറാൻ �ട�ണെമ�ാ� മി�വ�േടയ� ം ആശ. വാ�ി�ഴി�ിരിയ്�� ഓഹരിയ�െട വില താഴ� �ത് 

ഇഷ്ടെ�ട� � ഒരാൾ േപാല�മ��ാവില� . വാ�ിയ ഓഹരിയ�െട വില കയറണെമ�ാണാശെയ�ിൽ, 

ഇറ�ിെ�ാ�ിരിയ്�� ഓഹരിയല� , കയറിെ�ാ�ിരിയ്�� ഓഹരിയാ� വാേ��ത്. 

ഇറ�ിെ�ാ�ിരിയ്�� ഓഹരി അതിെ� ഇറ�ം �ട�െമ� വിചാരി�� വാ�ാെത വിട� �താ� �ട� തൽ 

സ�ര�ിതം. കയറാ�� ഊർ�ം വില �ദർശി�ിയ്�െ�, എ�ി��  മതി വാ�ാൻ. 

 

വില 200 �പയിൽ നിൽെ�, 210� വിൽ�ാ�� ഓർഡറിട� ��ം വിലചലന�ിെനതിരായിരിയ്�ം. 200ൽ 

നി� വിലയ�യർ�് 210െല�േ�ാൾ വില� ന നട��. ഇവിെട വിലചലന�ിെ� ദിശ മ�കളിേലയ്�ാണ്. 

നാം ൈകെയാഴി� ഓഹരിയ�െട വില നാം ൈകെയാഴി�യ�ടെന ഉയർ�യർ� േപാ��ത് 

ന�ില�പ� ിയ��ാ�ം. നാം 210� വി� ഓഹരി ഉയർ� �ട�കയ� ം 300േലയ്െ��കയ�ം 
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െച��െ��ിരിയ്�െ�. 210� വിൽ�ാതി�െ��ിൽ നമ��ാ ഓഹരി �ട� തൽ ഉയർ� വിലയ്� 

വിൽ�ാമായി��. ഉയർ�യിൽ നി� പരമാവധി �ണം നാം േനട� �ിെല� �ിൽ ഓഹരി��വട�ിൽ നി� 

വല�തായ �ണം നമ���ാവില� . വില ഉയർ�െകാ�ിരിയ്െ�, ഓഹരി വിൽ��െത�ാ� തത�ം. ഉയർ� 

നിലയ്�െ�, ഇടിയാൻ �ട�െ�: അേ�ാൾ നമ�� വിെ�ാഴിയാം. ഈ േലഖന�ിൽ വിവരി�ിരിയ്�� 

ഓഹരി��വടരീതി വില ഉയരാൻ �ട��േ�ാൾ വാ��കയ�ം താഴാൻ �ട��േ�ാൾ വിൽ�കയ�ം 

െച��കെയ� ര�് അതി�ധാനതത��ൾ പി�ട�� ഒ�ാെണ�് ഇതിനകം വ��മായി�ാ�മേല� ാ. 

 

ഈ േലഖന�ിൽ വിവരി�ിരിയ്�� രീതിയ�സരി�് ഐടിസി എ� സ്�ി�ിെ� വില 300ൽ നി�് അ�� 

ശതമാനമ�യർ�് 315െല�ിയേ�ാൾ നാമതിെ� �േറാഹരി വാ�ിെയ� ക��ക. നാമിേ�ാൾ ഐടിസിയിൽ 

േലാംഗ് ആെണ� പറയ�ം. ന��െട പ�ൽ ഐടിസിയിൽ ഒ� േലാംഗ് െപാസിഷ��് എ�ം പറയാം. ഇനി 

വില അ�� ശതമാനമിടി�് 300േലയ്�ിറ�ിയാൽ നാം 100 ഓഹരിയ� ം വിെ�ാഴിയ�ം. അ�െന സംഭവി�ാൽ 

നമ���ാേയയ്�ാവ�� നഷ്ടം 1500 �പ. ഐടിസി വാ�ാൻ നാം മ�ട�ിയ മ� ലധനം 31500 

�പയായി��. അതിെ� അ�� ശതമാനമാ� 1500 �പ; �ത�മായി�റ�ാൽ 1575 �പ. 

കണ���ലിെ� എള���ി� േവ�ി 1500 ആയി കണ�ാ�ാം. ന��െട നഷ്ടം മ� ലധന�ിെ� അ�� 

ശതമാന�ിെലാ��ാനാെയ�ില�ം, ഈ നഷ്ടമല� മധികമാെണ� േതാ�ിേയയ്�ാം. ഇ�േ�ാളം നഷ്ടം 

വരാനിടയില� ാെ�ാ� േഭദഗതി ന��െട ക�വടരീതിയിൽ വ��ിയാൽ ഇടപാട� കളിെല ശരാശരി നഷ്ടം 

�റയ്�ാം. ആ രീതി വിവരിയ്�ാം. 

 

േബാ��ിൽ നി�് അ�� ശതമാനം ഉയ�േ�ാൾ ഒ�മിെ�ാ�െയാ� വാ�ൽ നട��തി� പകരം, 

േബാ��ിൽ നി�് ര�ര ശതമാനം ഉയ�േ�ാൾ പ�തി മ� ലധനം െകാ�് ഒ�ാമെ� വാ�ൽ നട�ക. 

വീ��ം ര�ര ശതമാനം ഉയ�കയാെണ�ിൽ േശഷി� പ�തിെകാ��  ര�ാമെ� വാ�ൽ നട�ക. ഒ� 

വാ�ലി� പകരം ര�ര ശതമാനം വീതം ഇടവി�്, ര��  വാ�ല�കൾ നട�� എ� മാ�ം. ഇവിെട 

ര�രശതമാനമാ� വാ�ാ�� മാനദ�ം. അ�െകാ�് നഷ്ടപരിധിയ�ം ര�ര ശതമാനം തെ�യായി 

നി�യിയ്�ണം. മ�കളിൽ�റ� ഉദാഹരണ�ിൽ ഇ� �ാവർ�ികമാ�ി േനാ�ാം. ഐടിസി 300ൽ നി�് 

ര�ര ശതമാനം ഉയർ�് 307.50െല�േ�ാൾ 50 ഓഹരി വാ���. വീ�� ം ര�രശതമാനമ�യർ�് 

315െല�േ�ാൾ വീ��ം 50 ഓഹരി വാ���. നഷ്ടപരിധി ര�രശതമാനമായ�െകാ�്, 315� വാ�ിയ 50 

ഓഹരികൾ 307.50േലയ്�ിറ��കയാെണ�ിൽ വിൽ�ണം. ഇ�െന വിൽേ��ിവ�ാല��ാേയയ്�ാവ�� 

നഷ്ടെമ�െയ� േനാ�ാം: 7.50 X 50 = 375 �പ. ഇറ�ം �ട�െ��ം വില 300േലയ്�ിറ��െ��ം 

ക��ക. 307.50� വാ�ിയി�� 50 ഓഹരികൾ നഷ്ടപരിധി ര�രശതമാനമായ�െകാ�് 300� 

വിൽ�ണം; അേ�ാഴ� �ാേയയ്�ാവ�� നഷ്ടം കണ�ാ�ാം: 7.50 X 50 = 375 �പ. ര��  വാ�ല�കള�ം 

നഷ്ട�ിൽ കലാശി�ാൽ ആെക നഷ്ടം= 375 + 375 = 750 �പ. നഷ്ടപരിധി അ�� ശതമാനമായി 

നി�യി��െകാ�� നട�ിയ ഒ� വാ�ലിൽ നി�� നഷ്ടം 1500 �പയാെണ�ിൽ, നഷ്ടപരിധി 

ര�രശതമാനമായി നി�യി��െകാ�് ഇര� വാ�ല�കൾ നട�ിയേ�ാൾ നഷ്ടം 750 �പയായി�റ��. 

 

ര�രശതമാന�ിെ� ര��  വാ�ല�കളാ� മ�കളിെല ഉദാഹരണ�ിൽ വിവരി�ി���ത്. ര�ര ശതമാനം 

ഇടവി���, 307.50, 315, 322.50, 330 എ�ീ വിലകളില�� നാല�  വാ�ല�കളാെണ�ിരിയ്�െ�. അേ�ാൾ 

ഓേരാ വാ�ലില�മ�� എണ� ം 25 ആയി �റയ��. ഒ� വാ�ലിൽ നി��ാകാവ�� പരമാവധി നഷ്ടം 7.50 X 

25 = 187.50 �പ. നാല�  വാ�ല�കള�ം നഷ്ട�ിലവസാനി�ാൽ ആെക നഷ്ടം 750 �പ. ഈ രീതിയ്� 

�ണവ�ം േദാഷവ�മ��്. ര�ര ശതമാനം വിലചലനമ��ാ�േ�ാേഴയ്�് ഒ� വാ�േലാ ഒ� വില� നേയാ 

നട�െമ�താണ് ഒ� േദാഷം. നഷ്ടപരിധി അ�� ശതമാനമായി��േ�ാൾ ഒരിടപാടിെല നഷ്ടസാ��ത 

1500 �പയായി��. ര�ര ശതമാനമിടവി��� ര��  വാ�ല�കളിൽ ഒരിടപാടിെല നഷ്ടസാ��ത 375 

�പയായി �റ��. നഷ്ടപരിധി ര�രശതമാന�ിൽ നിലനിർ�ിെ�ാ�്, വാ�ല�കള�െട എണ� ം 

നാലാ�ിയ�യർ�ിയേ�ാൾ ഒരിടപാടിെല നഷ്ടം 187.50 �പയായി�റ��. െപാസിഷ�കള�െട എണ� ം 

വർ�ിയ്�േ�ാൾ ഓേരാ ഇടപാടിേലയ�ം പരമാവധി നഷ്ടസാ��ത �റയ��താണ് ഈ ക�വടരീതിയ�െട 

�ധാന�ണം. താരതേമ�ന താഴ്� നഷ്ടസാ��തയ��, ഒ�ിേലെറ െപാസിഷ�കൾ �ഷ്ടിയ്�� ഈ 
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ക�വടരീതി ഒ�െ�ാസിഷൻ മാ�ം �ഷ്ടിയ്�� ക�വടരീതിേയ�ാൾ ചിലേ�ാെഴാെ� �ട� തൽ 

ലാഭദായകമാെയ�ം വരാം. 

 

ഒ�ിേലെറ െപാസിഷ�കൾ �ഷ്ടിയ്�െ�ട� � ഇ�രം ക�വടരീതിയിൽ വാ�ല�ം വിൽ�ല�ം നടേ�� 

വിവിധ തല�ൾ കാണിയ്�� �ാഫ് എക� േലാ കാൽേ�ാ ഉപേയാഗി���ാ�ണം. ക����ർ 

ലഭ�മല� ാ�േ�ാൾ വരയി� കടലാസ� ില��ാ�ിയ �ാഫ�ം ധാരാളം. ആ �ാഫ�സരി��േവണം വാ�ല�ം 

വിൽ�ല�ം നടേ��ത്. �ാഫില� െട വില പടിപടിയായി താഴ്�െകാ�ിരിയ്�േ�ാൾ വാ�ലി�� സ്േ�ാ�് 

േലാസ� ്  ഓർഡറ�കള�ം അതിന�സരി�� താഴ്�ിെ�ാ�ിരിയ്�ണം. വാ�ാ�� സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  ഓർഡറ�കൾ 

ഇ�ര�ിൽ പടിപടിയായി താഴ്�ിെ�ാ�ിരിയ്�േ�ാൾ, വില �റയ��തിന�സരി�� �ട� തൽ എണ� ം 

വാ�ാനാ�േ�ാെഴാെ� �ട� തൽ എണ� ം വാ��കയ�ം േവണം. ഒട� വിൽ വാ�ല�കൾ നട�േ�ാൾ, മ��� 

വാ�ാനായി��തില�േമെറ എണ� ം വാ�ാൻ ഇ� സഹായിയ്�ം. നി�യി� േലാംഗ് െപാസിഷ�കൾ 

മ�ഴ� വ�ം �ഷ്ടിയ്�െ���  കഴി�തി� േശഷം വില �ാഫില� െട പടിപടിയായ�യ�േ�ാൾ, അതിന�സരി�്, 

വില� നയ്�� സ്േ�ാ�് േലാസ� ്  ഓർഡറ�കൾ ഉയർ�ിെ�ാട� �കയ�ം േവണം. ഇത് ലാഭവർ�നയ�റ�ാ�ം. 

ര�ര ശതമാനെമ�് ഒ�ദാഹരണമായി�റെ�േ�യ���. അ� ര�� ശതമാനമാകാം, മ� � ശതമാനമാകാം, 

അ�ാകാം. നഷ്ടപരിധിയ�െട വലി�മ�സരി�് ഇടപാട� കള�െട എണ� �ില�ം ലാഭസാ��തയില� ം 

വ�ത�ാസമ��ാ�ം. ഇവിെടെയാ� കാര�ം ��ിയ്�ാ��ത്, ഒേര തത�ം തെ� വിശാലാടിസ�ാന�ിൽ 

പി�ട��, ഇ�ര�ില��, ഒ�ിേലെറ ക�വടരീതികള�െ��ില�ം, ഒ� രീതിയിൽ നി� 

മെ�ാ�ിേലയ്��, ഇടയ്�ിെടയ�� ചാ�ാ�ം ഒഴിവാ�ക തെ� േവണം. 

 

ഒേരാഹരി 100ൽ നി�് 105േലയ്� കയറിെയ�ിരിയ്�െ�. ര��  നിലപാട� കളാണ് ഓഹരി�േ�ാള�ിെല 

ഇടപാട� കാർ സ�ീകരി��കാണാറ്: 

 

(1) കയ�ം �ട�ം. 

 

(2) കയ�ം നിലയ്�ം, ഇറ�ം �ട��ം. 

 

ചില സമയ�ളിൽ ഒ�ാമെ� ���െട നിലപാടായിരിയ്�ം ശരിയായി�ീ��ത്. മ�� ചിലേ�ാൾ 

ര�ാമെ� ���േടയ�ം. മെ�ാേരാഹരി 200ൽ നി�് 190േലയ്�ിറ�ിെയ� ക��ക. ഇവിേടയ� ം ര��  

സമീപന�ള��ാ�ം: 

 

(1) ഇറ�ം �ട�ം. 

 

(2) ഇറ�ം നിലയ്�ം, കയ�ം �ട��ം. 

 

ഇവിേടയ� ം ചിലേ�ാെളാെ� ഒ�ാമ� പറ� സമീപനം ശരിയായി�ീ�ം, മ�� ചിലേ�ാൾ ര�ാമെ� 

സമീപനവ�ം. മെ�ാ� വിധ�ിൽ�റ�ാൽ, അ�വെരയ��ായ ചലനം �ട� തൽ ശ�ി�ാപിയ്�െമ�, 

�സാദാ�കമായ സമീപനമാണ് ഒ�ാമേ�ത്. അ�വെരയ��ായ ചലന�ിെ� ശ�ി �യിയ്�െമ�ം, 

തിരിെകേ�ാ� �ട��െമ�മ��, നിേഷധാ�കമായ സമീപനമാ� ര�ാമേ�ത്. വൻ േതാതില�� കയ�വ� ം 

ഇറ�വ�മ��ാ�േ�ാൾ അവയിൽ നി�� പരമാവധി �ണമ�ഭവിയ്�ാൻ അ�േയാജ�ം ഒ�ാമ� പറ� 

സമീപനമാണ്. അ� തെ�യാണ് ഈ േലഖന�ിൽ വിവരി�ിരിയ്�� ക�വടസ�ദായ�ിെ� 

അടിസ�ാനവ� ം. 

 

ഉപേദശ�െള��ി: ഏ�വ�മധികം ഉപേദശ�ൾ െസൗജന�മായി ലഭിയ്��യിടമാ� ഓഹരി�േ�ാളം. (ഈ 

േലഖനവ� ം അ���ിൽെ��� തെ�!) ഓഹരി�േ�ാളവ�മായി ബ�െ�� ചാനല�കളില� ം പ��ളില�ം 

െവബ്ൈസ��കളില�െമല� ാം ഓഹരികൾ വാ�ാ�ം വിൽ�ാ�മ�� ഉപേദശ�ൾ ധാരാളം. െപാളി��േപായ 
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�േറ ക�നികള�െട ഒ� ലിസ� �  വർഷ�ൾ� മ��് ഇ�േണാമി�് ൈടംസിൽ വ�ി��. അേമരി�യിെല 

േഡാ�്േകാം ക�നികൾ എ�റിയെ��ി��, ഓഹരിവിലയിൽ 98 ശതമാനം വെര ഇടിവ�  സംഭവി� 

ക�നികളായി�� ലിസ� ിൽ. അവയ�െട തകർ� �ട���തി� മ��്, അവയ�െട ഓഹരികൾ വാ�ാൻ 

െപാ�ജനെ� ഉപേദശി�ി�� �ശസ്ത ഇൻ െവസ� ് െമ�് ബാ�കള�െട േപ�കള�ം ഉപേദശ�ള�െട ഗതി 

െവളിെ�ട� �ാൻ േവ�ി ആ ലിസ� ിൽ െകാട� �ി��. േലാക�ിെല ഒ�ാംകിട ഇൻ െവസ� ് െമ�് 

ബാ�കളായി�� േമാർഗൻ സ� ാൻലി, െമറിൽ ലി�്, േഗാൾഡ്മാൻ സാ�്സ് എ�ിവെരല� ാം 

വാ�ാ�പേദശി�ി�� ഓഹരികളാണ്, അധികം താമസിയാെത 98 ശതമാനം വെര തകർ�ത്. 

അവയിെലാേ�െറ ക�നികളില� ാതായി. ഇെതാെ�യാെണ�ില� ം ഈ “ഉപേദശികൾ” ഒ�� ം �സാെത ത�ള�െട 

ഉപേദശം �ടർ�. 2008ൽ െമറിൽ ലി�ി�ം ലീെമൻ �േദഴ്സി�ം സംഭവി�െതെ�� ഈ േലഖന�ിൽ 

സ� ചി�ി�� കഴി�ി�� �്. അേമരി�ൻ സർ�ാ�ം ജ�ാനിെല മിത് സ�ബിഷിയ� ം കനി�� െകാ��  േമാർഗൻ 

സ� ാൻലിയ� ം, അേമരി�ൻ സർ�ാ�ം വാറൻ ബഫ��ം കനി��െകാ��  േഗാൾഡ്മാൻ സാ�്സ�ം ര�െ��� . 

വൻ കിട ഉപേദശികള�െട സ�ിതിേപാല�ം ഇ�െനയായിരിയ്െ�, അവ�െട ഉപേദശമ�സരിയ്��വ�െട 

ഗതിെയ�ാ�ം! 

 

ഓഹരി�േ�ാള�ിൽ വാർ�കള�ം കിംവദ�ികള�ം വ�െകാേ�യിരിയ്�ം. അവെയാ�ം ��ിയ്��ത്. 

ഏ�വ�മധികം പണം മ� ട�ിയിരിയ്��വർ� വാർ�കൾ വളെര േനരേ� തെ� കി�ിയിരിയ്�ം. 

വാർ�കൾ കി�ിയ ഉടെന െച�ാ��െതാെ� അവർ െചയ്�കഴി� േശഷമ�� വിലകളാ� ക����ർ 

െടർമിനലിൽ നാം കാ��ത്. ക����ർ െടർമിനലിൽ കാ�� വിലകെള മാ�േമ നാം 

കണ�ിെലട� േ�����. വിലചലനെ� േവ��ംവണ� ം കണ�ിെലട� �� ക�വടസ�ദായമാണ് ഈ 

േലഖന�ിൽ വിവരി�ി�� �ത്. അ�െകാ�് വാർ�കള�ം കിംവദ�ികള�ം േക��  പരി�ാ�രാേക�തില� . 

വിലകൾ സദാ ��ിയ്�ക. 

 

ഒ� മ��റിയി�്: ഈ േലഖന�ിൽ �തിപാദി�ിരിയ്��ത് ഓഹരി��വട�ിൽ നഷ്ടമ��ാകാെത, ലാഭം 

മാ�മ��ാ�െ�ാ� വിദ�യാെണ� യാെതാരവകാശവാദവ� ം ഈ േലഖക��യിയ്��ില� . ഈ 

േലഖന�ിൽ വിവരി�ിരിയ്�� ഓഹരി��വടരീതിയ�സരി�ാൽ ഭാവിയിൽ �ണമ��ാ�െമ� 

യാെതാ�റ��ം ഈ േലഖകൻ നൽ��ില� . ഓഹരി വാ�ിയാൽ, എ�െകാ��  വാ�ിെയ�ം, വി�ാൽ, 

എ�െകാ�� വിെ��ം സ�ിരതയ�െ�ാ� നയ�ിെ� പിൻബലേ�ാെട വിശദീകരിയ്�ാൻ 

സഹായിയ്�െ�ാ� ക�വടരീതി മാ�മാണിത്. ഈ രീതി പി�ടർ�ാല��ാകാൻ േപാ��� �ണമാകാം, 

േദാഷവ�മാകാം. ര�ായാല�ം, അവ ര�ി�മ�� പ� ർണ�  ഉ�രവാദിത�ം അവരവർ� തെ�. 




